

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 51 (10839)

Среда, 15 марта 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

### СМОТР БЕРЕЖЛИВОСТИ ХОЗЯЕВА ПРОИЗВОДСТВА

«Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и разгильдяйство — это наш высокий партийный долг. Ибо экономим мы ради самого для нас дорогого — ради богатства и могущества Родины, благосостояния и процветания нашего народа». Вновь вспомнились мне эти строки из Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС XXV съезду партии. Сегодня весьма остро стоит вопрос о хозяйственном отношении к порученному делу. Чтобы его успешно решить, нужно много поработать.

Коллектив Коуровского леспромхоза принял напряженные социалистические обязательства на нынешний год. Намечено сэкономить более 80 тонн бензина и дизельного топлива, 124 тысячи киловатт-часов электроэнергии. А рабочее время? Разумно, по-хозяйски должна использоваться каждая минута. Потому что за эту минуту предприятия производят дополнительной продукции на сотни тысяч рублей. Наш вклад тоже может быть весомым. Уверен, общественный смотр эффективности использования сырья, материалов, топлива — энергетических ресурсов и рабочего времени поможет мобилизовать труженников на успешное выполнение социалистических обязательств.

На заседании парткома вопрос о смотре был обсужден всесторонне. Создана смотровая комиссия в составе 15 человек. В нее вошли коммунисты председатель группы народного контроля В. Н. Мичуров, председатель рабочкома профсоюза Н. Г. Бекурин, секретарь комитета ВЛКСМ

Валерий Мичуров, технические руководители. Председателем смотровой комиссии утвержден главный инженер леспромхоза коммунист Г. П. Егоров. На нижнем складе, в Коуровском и Староуткинском лесопунктах тоже созданы смотровые комиссии.

Организационный период закончился. Пора приступить к практическому воплощению задуманного. В плане смотровой комиссии намечено проанализировать расходование сырья, энергоресурсов, обменяться опытом использования лесоматериалов с коллективом цеха Режевского леспромхоза. У коллег есть чему поучиться и нам будет что рассказать. Особую тревогу вызывают непроизводительные расходы и потери времени на погрузке. Члены смотровой комиссии решили проблемой заняться вплотную.

Мы — хозяева производства. От нас, коммунистов и комсомольцев, от нашего умения и старательности зависят успехи народного хозяйства. В ближайшие дни в цехах появятся плакаты, призывы, содержание которых дойдет до каждого. Они еще раз напомнят, сколько стоит одна минута. Стенд, на котором будет отражаться ход общественного смотра, уже готов. В цехах на «бойких» местах регулярно будут появляться сведения о предложениях. Через стенную печать намерены оповещать об участии в смотре, рассказывать о тех, кто пылливо ищет резервы, бережно использует каждый килограмм материалов, сырья, каждый киловатт-час электроэнергии.

**Н. ПЕТЕЛИН,**  
секретарь парткома  
Коуровского леспромхоза.



Среди тех, кто обеспечивает ритмичную работу Крыловского известкового завода, экскаваторщик горного цеха В. Я. Ярин. Он грузит известняк на автомашины. За смену Василий Яковлевич отправляет его до 145 тонн, обеспечивая потребность обжиговой печи.

Ударник коммунистического труда вновь подтвердил это звание. Добываясь высоких показателей, передовой рабочий готовит достойную встречу первой годовщине новой Конституции СССР.

Фото Е. Фролова.

**22 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК**

### РАБОТАМ — КАЧЕСТВО

Труженники управления треста Востокметаллургомонтаж день «красной субботы» проведут на своих рабочих местах. Котельщики и сварщики станут собирать конструкции, на второй очереди цеха № 14 (В-7) Новотрубного завода, на реконструкции завода ЖБИИК будут трудиться монтажники.

Всего на объекты города выйдет около 300 человек. Они намерены добиться высокой производительности, выполнить все работы на «хорошо» и «отлично».

**В. КРАВЦОВ,**  
секретарь парторганизации управления.

### Верны коллективу

Бригада отделочников В. Н. Тонкова по праву считается лучшей в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой. Коллектив намного перевыполнил свои обязательства. В феврале выработка составила 160 процентов нормы.

Штукатуры и маляры бригады отделывают сейчас девятиэтажные дома по проспекту Космонавтов. Одно из звеньев возглавляет Н. Г. Герасимчук. Нина Григорьевна — опытный маляр, ветеран бригады. Около тридцати лет верны своему коллективу и А. И. Ульянова, В. М. Расщупкина, Г. С. Парфенова. Они задают тон в труде, обучают молодежь.

Рабочие соревнуются за выполнение нормы трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции.

**Л. БЕЛЬЦ,**  
рабкор.

### СЕМЕЙНЫЙ ЭКИПАЖ

В счет мая трудятся отец и сын Мякишевы, экскаваторщики рудного карьера рудоуправления. Семейный экипаж решил выполнить норму трех лет пятилетки к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. На счету Геннадия Алексеевича и Сергея Геннадьевича Мякишевых 900 тонн горной массы, погруженной дополнительно к заданию двух месяцев.

Среди коллективов первенствуют труженники смены М. М. Шамсутдинова.

**Д. БЕЛОУСОВ,** рабкор.

■ Бригадный подряд — в действии

### ЧЕТКОСТЬ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ

Четыре коллектива первого участка управления треста Уралсантехмонтаж работают по бригадному подряду. Среди них — бригады А. М. Пашова и И. П. Сербина. Срок их договора истекает 30 марта. Результаты труда показывают, что с заданием они справятся раньше.

Коллектив А. М. Пашова занят на сооружении дома для труженников завода по ремонту горного оборудования. План февраля он выполнил на 165 процентов. Сказался опыт как самостоятельного бригадира — он тщательно продумывает расстановку сил, объем работ, так и каждого члена бригады. Все они овладели смежными профессиями сварщика, газорезчика.

На 129 процентов справилась бригада И. П. Сербина с месячным заданием.

**Ю. ЯРАНЦЕВ,**  
начальник участка.

### Беречь и рационально использовать энергоресурсы

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что с начала текущей пятилетки на предприятиях, в строительных и транспортных организациях, колхозах и совхозах, коммунальном хозяйстве области сэкономлено сверх норм и плановых заданий значительное количество топлива, электрической и тепловой энергии. Важной особенностью этой работы является то, что она носит массовый характер, проводится повседневно и целенаправленно в соответствии с разработанным по этому вопросу комплексным планом политических и организационно-технических мероприятий.

Центральный Комитет КПСС одобрил работу Кемеровской областной партийной организации по развитию творческой инициативы и активности производственных коллективов в обеспечении экономии топливно-энергетических ресурсов. ЦК КПСС рассматривает это как важное условие дальнейшего повышения эффективности производства, более полного удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в топливе и энергии, выполнения и перевыполнения плана 1978 года, заданий пятилетки.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии, партийным комитетам предприятий истроек критически проанализировать состояние работы в объединениях, на предприятиях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах, организациях коммунального хозяйства по увеличению ресурсов топлива и энергии и их рациональному расходованию. Используя положительный опыт Кемеровской областной парторганизации, а также передовых предприятий других республик, краев и областей, осуществить эффективные меры по решению этой важнейшей народнохозяйственной проблемы.

—(ТАСС).

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### УЧАТ И УЧАТСЯ САМИ

Коллектив второго цеха завода технологического оборудования, встав на трудовую вахту в честь годовщины принятия новой Конституции СССР, решил ежемесячно сдавать дополнительно к плану 300 антенн. В феврале мы перекрыли наметки, изготовив сверх задания 1100 антенн.

Особой похвалы заслуживают наши женщины-ветераны. На 130 процентов выполняет норму сверловщица Ф. И. Кондратьева. Не меньше выработка у Е. Н. Гасиловой и Л. Г. Кудряшовой. Все они трудятся на предприятии по 15—20 лет.

Перед праздником 8 Марта труженники гальваниче-

ского отделения проводили на заслуженный отдых Т. Н. Иванову. Татьяна Николаевна многое сделала для цеха, а главное — воспитала и обучила немало молодых работниц. Хорошие наставники А. А. Антонова и Р. В. Данилова. Все они, несмотря на стаж и опыт, постоянно учатся сами. Недавно гальваники закончили курсы техминимума. Иначе и нельзя. Совершенствуется продукция, совершенствуются механизмы, которыми мы управляем. Так что в учебе — залог успеха всего коллектива.

**Г. БОРОЗДИНА,** мастер цеха № 2 завода технологического оборудования.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

16 марта в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода проводится ДЕНЬ ДЕПУТАТА.

Заседание постоянных комиссий — с 14 часов в здании горкома КПСС и горисполкома.

# ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

ПЛАН прошлого года коллектив ателе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры выполнил на 105,8 процента. Этому способствовал ряд мероприятий: время работы предприятия продлено до 19 часов, увеличены сроки гарантийных ремонтов, производимых в стационарных условиях и на дому. Успешно выполняются условия социалистического соревнования, направленного на повышение качества услуг. В итоге уменьшилось число жалоб. Но они еще поступают от заказчиков. Разобравшись с положением дел в ателе, постоянная комиссия городского Совета по бытовому обслуживанию, где председателем И. П. Герасименко, вынесла ряд рекомендаций. Администрации предложено изыскать возможность и продлить время работы до 20 часов, увеличить и далее сроки гарантийных ремонтов. Комиссия обратилась с просьбой в областное управление выделить ателе дополнительный автотранспорт, в котором есть острая необходимость. На заседании намечены также меры по сдаче в эксплуатацию бани в Битимке. Срок — март. Исполнители — руководители союза «Первоуральский» и третьего управления треста Уралтяжтрестрой.

**ХОРОШИХ** результатов добились коллектив откормочного хозяйства треста столовых нашего города, возглавляемый М. Н. Сидоровым. В четвертом квартале прошлого года, используя в основном пищевые отходы, он социалистические обязательства перевыполнил, получив 25 тонн свинины вместо запланированных 23,6 тонны. Среднесуточный привес на одну голову здесь составил 494 грамма, сверхплановая прибыль — тысячу рублей. Совместным постановлением областного управления общественного питания и обкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации хозяйства занято второе место в областном соревновании и удостоено Почетной грамоты, денежной премии в сумме 200 рублей.

**ШЕСТЬДЕСЯТ** семей трудящихся Новоутинского завода «Искра», воинов, павших в годы Великой Отечественной войны, работников больницы и школы № 26 справили новоселье в новом доме совхоза коммунальных удобств, построенном на улице Крупской в поселке предприятия коллективом четвертого управления треста Уралтяжтрестрой.

В СВЯЗИ с приближающейся Весенней переписью населения исполком Северского поселкового Совета переименовал улицу III Заводская в улицу Горняков. В настоящее время упорядочена нумерация домов улиц Строителей, Стрелочников, Комсомольской, Мира и ряда других. До 10 мая в поселке будет произведена перепись всех жителей, замена номерных знаков всех жилых строений. Намечены и другие мероприятия, которые будут способствовать качественно проведению Весенней переписи.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
15 марта 1978 г., № 51

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ЗАБЫТЫЙ ЯЗЫК ПЛАКАТА

Раньше, бывало, заходя на территорию хромпикового завода и сразу обращаешь внимание на яркие, хорошо оформленные лозунги, транспаранты. Даже посторонний человек, новичок мог узнать, как работает тот или иной цех, какие проблемы предстоит решить в ближайшее время. Наглядная агитация рассказывала об этом.

Сегодня только у шестого цеха висит плакат, на котором отражены задачи коллектива на десятую пятилетку. У цеха парового снабжения есть стенд с социалистическими обязательствами на нынешний год. Но рядом две доски Почета пустуют. Невольно напрашивается вывод: либо в цехе не подводятся итоги соревнования, либо нет передовиков производства.

Ничего, кроме общих призывов, да и то довольно полблекших, я не увидел. Третий год пятилетки — год ударного труда. Но об этом наглядная агитация молчит. Много добрых начинаний родилось в последнее время. Ростовчане работают под девизом «Ни одного отстающего радом». Норму трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции решили выполнить многие труженники города. Широкое распространение получили почин строительных коллективов области «Пятилетку — меньшим составом». А как хромпиковцы отнеслись к этим добрым начинаниям? Судя по наглядной агитации, никак.

Восьмой цех всегда отличался оперативностью в оформлении наглядной агитации. Ныне этого не скажешь. Фотовитрина передовиков производства и призывов к выпуску продукции со Знаком качества не удовлетворяют. На зданиях цеха № 2, 5, 7 — лозунги общего содержания и ни одного плаката, мобилизующего коллектив на решение конкретных задач. Не увидишь я и лозунга, пригласящего хромпиковцев участвовать в общественном смотре эффективности использования сырья, материалов, энергоресурсов и рабочего времени.

Нет и стендов, на которых должны быть помещены сведения об участниках общественного смотра, о поданных предложениях. Будем надеяться, что они появятся, хотя организационный период затянулся.

Почему-то исчезли надписи, сообщающие о том, что цех, например, борется за звание коллектива коммунистического труда или высшей культуры производства. Даже на тех цехах, которым присвоены эти звания, надписи отсутствуют.

Безусловно, завод располагает возможностями сделать наглядную агитацию яркой, броской, отвечающей требованиям времени. При этом посмотреть на новый большой стенд, на который помещены социалистические обязательства на нынешний год, а рядом результаты трудового состязания. Совкусом оформлены плашечки, все продумано. Видимо, «корень зла» надо искать в людях, которые непосредственно отвечают за наглядную агитацию. Кстати говоря, создана специальная комиссия. Но деятельность ее оживилась только накануне знаменательного события, когда волей-неволей приходится браться за новый лозунг или транспарант. Забыли, видимо, товарищи ленинскую заповедь о том, что агитация должна быть злободневной, конкретной, мобилизующей.

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.



Номсомолку Галину Захарову в шестом цехе Новоутинского завода многие знают. Она умело справляется с обязанностями машиниста крана. Работает четко, быстро. К ней, как и народному депутату, обращаются с разными вопросами. Галина старается выполнить все просьбы.

Г. Захарова активно участвует в деятельности депутатской группы.

Фото А. Кадочникова.

# Экономические знания — всем ЧТОВЫ ДОСТИГНУТЬ ЦЕЛИ

На нашем заводе разработан перспективный план экономического образования, который ежегодно корректируется перед началом учебного года. В этом учебном году 534 человека занимаются в экономических школах, школах коммунистического труда и теоретических семинарах по программам «Социализм и труд», «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» и «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции».

Особое внимание уделяем мастерам — руководителям коллективов, организаторам и воспитателям рабочих. Успех их деятельности зависит прежде всего от знаний, квалификации, опыта, инициативы. На предприятии ежегодно повышают квалификацию 280 командиров производства, из них 55 — с отрывом от производства. В 1972 году при общетехническом факультете Уральского политехнического института постоянно действуют месячные курсы повышения квалификации мастеров с отрывом от производства. Их уже окончили 125 человек.

Специалисты, зачисленные в резерв выдвижения на руководящие должности, проходят трехмесячную подготовку при Уральском политехническом институте на факультете организатора производства. Для экономического образования трудящихся создана учебно-материальная база. Имеется три технико-экономических кабинета, методический кабинет, четыре аудитории. В помощь пропагандистам представлены 600 диафильмов, 20 комплектов плакатов, 10 фильмоскопов, восемь диапроекторов, два киноаппарата, четыре магнитофона, три телевизора, три киноленты.

Руководство и контроль за экономической учебой возложены на учебно-методический совет под председательством главного инженера Г. В. Орлова. План учебно-методического совета составляется на год с разбивкой по кварталам. На заседаниях его заслушиваются отчеты пропагандистов и преподавателей о выполнении личных творческих планов. Анализируются постановка экономической учебы, вносятся предложения по ее улучшению. Так, в феврале слушался вопрос

о том, как пропагандисты изучают со слушателями Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ советским людям. И отдача чувствуется. Известно, что коллективы смен мастеров А. А. Удавкиных, В. М. Злобина, М. Г. Воробьева стали инициаторами соревнования в городе и области за выполнение нормы трех лет пятилетки к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Пропагандист М. Н. Удавкина со слушателями на практических занятиях сделала расчеты социалистических обязательств некоторых рабочих. В результате получилось, что пресовщики В. В. Люцко и Л. А. Люцко уже завершили выполнение нормы трех лет пятилетки. В. В. Алексеев закончил в июне, М. В. Моисеев — в июле, М. М. Минигалиев — 7 октября, а М. К. Дьякова — в ноябре. В результате будет дополнительно выпущено продукции на 15 тысяч рублей.

Пропагандистами у нас утверждаются специалисты, имеющие большой опыт работы с людьми. Лучшими из них — В. А. Крачковская, М. Н. Удавкина, В. М. Кравцов, В. А. Сорочкин и другие.

Свое педагогическое мастерство они повышают на городских семинарах, в Свердловском и Челябинском учебных комбинатах и на открытых уроках, которые мы организуем, 16 февраля, скажем, проведен открытый урок в экономической школе железнодорожного цеха у пропагандиста В. А. Крачковской. Слушатели изучают второй год курс «Социализм и труд». Разбиралась тема «Анализ эффективности использования фонда заработной платы, материального и морального стимулирования в цехе, на участке». Занятие прошло на высоком уровне. Присутствовали на нем ответственные за экономическую учебу предприятия различных предприятий города и наши пропагандисты. В. А. Крачковская получила хорошую оценку.

Экономические знания способствуют политическому и техническому росту людей, их деловой квалификации. А в этом — залог успешного выполнения социалистических обязательств.

А. САМОЙЛОВА,  
инженер по техникубе  
динасового завода.

Говоря об исполнении бюджета города, нельзя забывать, что большинство предприятий осуществляют взаимоотношения не только с ним, но и с республиканскими и союзными бюджетами. За 1977 год в целом план поступлений платежей в союзный и республиканский бюджеты предприятий за счет сверхплановых прибылей разрешено вести строительство, капитальный ремонт школ, при этом обрабатывались для них инвентарь, оборудование. Как использовалась такая возможность? В 1977 году на 800 тысяч рублей, подлежащих внесению в бюджет предприятий города, направлено на нужды школ 286 тысяч, в основном на капитальный ремонт и техническое оснащение межшкольного учебно-производственного комбината.

Общеобразовательные школы приобретали телевизоры, магнитофоны, киноаппаратуру, музыкальные инструменты. В то же время использовались средства, которые выделялись на приобретение инвентаря, оборудования. В результате план поступления в бюджет в 1977 году средств от сокращения ад-

министративно-управленческих расходов в сумме 667,4 тысячи рублей обеспечен, высвобождено 125 административных единиц с фондом зарплаты 271,5 тысячи рублей. В то же время были установлены нарушения сметно-штатной дисциплины на гормолзаводе, заводе сантехизделий, Коуровском леспрохозе, заводе технологического оборудования. Допускается содержание административных единиц за счет фонда заработной платы рабочих, незаконные доплаты за ведение дел, входящих в круг обязанностей соответствующих должностных лиц. Продолжаются также командировки работников завода за пределы области без разрешения вышестоящих организаций.

Для расширения производства и увеличения объемов важнейшее значение имеет вовлечение в хозяйственный оборот сверхнормативных запасов и ускорение оборачиваемости оборотных средств. В докладе министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова на восьмой сессии Верховного Совета СССР отмечалось, что в предстоящий год преду-

смотрено за счет этого высвободить 2,8 миллиарда рублей. Большие возможности в этом плане имеет Новоутинский завод, который в результате замедления оборачиваемости оборотных средств привлеч 479 тысяч рублей, вместо того, чтобы высвободить 350 тысяч.

На заводе «Искра» предусматривалось вовлечь в хозяйственный оборот материальных ценностей на 50 тысяч рублей, дополнительно же привлечено 171 тысяча. Сверхнормативные остатки материальных ценностей составил 800 тысяч рублей. Такое же положение наблюдается и на заводе сантехизделий, динасового.

Бюджет справедливо называют финансовой базой Советов. Необходимо контролировать финансовую работу для того, чтобы эта база крепла и все больше служила удовлетворению общественных потребностей.

В. КУДЕЛЯ,  
заведующий горфинотделом, депутат городского Совета.

# Под контролем газеты — реконструкция завода ЖБИК — Залог успеха

На реконструкции завода железобетонных изделий и конструкций наступила ответственный пора. Бригада А. А. Селиванова из управления треста Востокметаллургмонтаж монтирует оборудование. Анатолий Александрович рассказывает:

— В марте, наконец-то нам дали в полное распоряжение мостовой кран. И все же в полную силу действовать нельзя. Дело в том, что оборудование выгружается на улице. Подать его можно только краном, который обслуживает восьмой участок. Приходится ждать, когда он «отдыхает» от погрузки готовых изделий, тогда гусакать и свой кран.

Когда же начали работать, не оказалось деталей для крепления узлов механизмов — крестежа.

Доложили главному инженеру А. И. Безручко.

— Не может быть! — удивился Александр Иванович. — Крестеж должен быть в цехе еще две недели назад. Такие указания были даны моему заместителю М. М. Фувееву, отвечающему за реконструкцию, и В. И. Чичилимову.

Позвонили начальнику отдела снабжения В. И. Чичилимову:

— Обычно, — рассказывает начальник участка В. Ф. Балдин, — заказываю раствор к семи часам утра. В управлении «уточняют» мою заявку. А работники растворного узла еще «корректируют». Сегодня, например, раствор привезли в восемь часов 45 минут. И это еще хорошо. Бывает, что поступает он в девять-десять часов.

И все же строители стараются. Владимир Федорович поясняет:

— Настроил в работе задачу плотники бригады заслуженного строителя Е. Г. Бережного. Они трудятся слаженно, опалубку, подмости, строительные леса го-



На Кубе идет реконструкция железнодорожной магистрали Гавана — Сантьяго-де-Куба. Эта транспортная артерия протяженностью около 900 километров свяжет столицу с северо-восточной страной. Недавно сдан в эксплуатацию почти 300-километровый участок между Гаваной и городом Санта-Клар.

# ЗА «КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ» ПОД ВЬЕВЕСКОЙ «ЦВЕТУЩЕГО САДА»

Китай, пожалуй, единственная страна, которая о музыкальном вечере, опубликованном сборнике стихов или театральном спектакле информирует свою и международную общественность как о важнейшем событии дня. Феномену этому есть весьма простое объяснение. В беспрецедентной по скудности культурной жизни сегодняшнего Китая каждая книга, каждый концерт — действительно заметное событие. Начата Мао Цзэ-дуну кампания, как бы в наемку названная «культурной революцией», оставила китайскую культуру в руинах. Поэтому можно не удивляться тому, что ростки, появляющиеся время от времени на выжженной ниве культурной жизни, привлекают такое внимание.

Удивляет другое. Именно это положение в литературе и искусстве китайская пропаганда характеризует как «пышный расцвет самых прекрасных цветов», как «прогресс» и процветание. Оптимистические утверждения такого рода сопровождают все официальные материалы с момента устранения в октябре 1976 года с политической арены четырех партийных лидеров во главе с Цзян Цинь — вдовой Мао.

Новое пекинское руководство решило повзвонить в годы своего господства в триумфальных тонах. «Светлый Китай» — так была озаглавлена новогодняя передовая статья трех центральных органов печати. В ней, как обычно, говорится о благоприятной обстановке во всех областях жизни страны. Что касается культуры, то, манипулируя одними и теми же немногими фактами оживления творческой жизни и голловословными утверждениями, авторы старались создать впечатление полного ее «процветания».

Но впечатление — не действительность. За вывеской «цветущего сада» осталась культура Китая со всеми ее проблемами и бедами. Запросы читательской аудитории, последние десятилетия сидевшей на го-

лом литературном паике, не удовлетворены на сегодняшний день ни в количественном, ни в качественном отношении. Кинозрителю вернули лишь около трех десятков фильмов из накопленного китайским кинематографом богатства.

Проблемы, проблемы... И едва ли не самая главная среди них — положение создателей китайской культуры: писателей, художников, композиторов, артистов. Судя по большому количеству призывов, призванных творческую интеллигенцию к активизации, она отнюдь не спешит «расцветать». Варварская практика физического устранения и морального погребения интеллигенции, в широких масштабах осуществленная в период так называемой «культурной революции», дала тяжелейший и поучительный урок. Маоиздунская эпоха родила страшное суждение — «интеллигентом быть опасно».

В. СЛАВИН,  
(АПН).

# ХРАНИТЕ ДОКУМЕНТЫ БЕРЕЖНО

Военный билет, архивные справки, удостоверение его участия в боевых действиях по защите Родины, справка о ранении, свидетельство о болезни — подтверждают боленность или ранение, полученное в период прохождения военной службы. Возраст этих документов 37 лет. Их хранят как доказательство права, предоставляемых в нашей стране инвалидам и участникам Отечественной войны.

Много людей старших возрастов приходит в горвоенкомат. К сожалению, часто можно видеть, как владелец документов извлекает из кармана лачку бумаги, свернутую в орыбок газеты или платок. Все это находится в беспорядке. Разумеется, при таком способе хранения документы быстро приходят в негодное состояние.

Горискому военному комиссариату приходится восстанавливать запросы во восстановление сведений о ранении, прохождении службы, участии в боевых действиях, награждении орденами и медалями.

Большое значение имеет военный билет для подтверждения прохождения службы для лиц, исключаемых с воинского учета по достижении соответствующего возраста. Военнослужащим, увольняемым по окончании срока службы из рядов Советской Армии, нужно тоже помнить, что хранить им свой воинский документ нужно еще долго.

Г. МЕШКОВ,  
офицер  
горвоенкома.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
15 марта 1978 г., № 51



# ТАКАЯ ТРУДНАЯ НИЧЬЯ

Москва — Ленинград 4:4 (0:0, 4:0, 0:4).

Вряд ли кто перед началом третьего периода матча Москва—Ленинград мог предположить, что столичные хоккеисты, имеющие в запасе четыре шайбы, растеряют преимущество, и встреча закончится вничью — 4:4.

Поначалу игровой перевес имели ленинградцы. В первые двадцать минут они больше контролировали шайбу, чаще гостили в зоне соперника, а вот в искусстве создать острую ситуацию перед воротами обе стороны оказались примерно равны. Кстати, подступы к своим рубежам надежно охраняли голкиперы и защитники.

Во втором периоде москвичи переломили ход встречи, прежде всего, за счет агрессивности на «пятак» противника. Остальные голы стали следствием ошибок игроков обороны, не успевавших подстраховывать своего стража ворот.

Очень быстро летело в этот вечер время. Соперники показали завидную физическую закалку, позволявшую на протяжении всего поединка демонстрировать игру в стремительном темпе, с частым изменением направления атак. Пока ленинградцы пользовались индивидуальными вылазками, удача отворачивалась от них. Чаще всего партнеры не успевали за своим «тараном» В. Пушковым. У сборной столицы подстраховка была налажена лучше.

Но стоило команде города Ленина заиграть дружнее, как ее атаки приобрели и вес, и остроту. Это и явилось тем разрушающим материалом, что расшатал оборонительные порядки москвичей. С. Соболев забросил первую ответную шайбу, а на исходе встречи сумел забить четвертый гол, который, как знать, впоследствии может оказаться золотым.

Теперь судьба главного приза турнира зависит от бомбардиров этих команд. В случае, если и москвичи, и ленинградцы обыграют свердловчан и пензенцев, предпочтение будет отдано дружине с лучшей разницей забитых и пропущенных шайб. Справедливости ради надо заметить: и пензенцы могут рассчитывать на успех, и у уральцев есть шансы в борьбе за награды. Правда, это только теоретические выкладки. В игре порой все складывается не так, как хотелось бы хоккеистам, тренерам, зрителям. Об этом речь ниже.

## БЕЗ ЧУДЕС

Свердловская область — Пензенская область 1:4 (0:4, 0:0, 1:0).

Пензенцы быстро открыли счет: на первой минуте встречи их капитан Сергей Светлов точно отдал пас на «пятак», где в выгодной позиции находился Сергей Филин — его товарищ.

Спустя семь минут, хоккеисты Пензы весело приветствовали защитника Александра Кузнецова — его бросок от синей линии по воротам уральцев, которые играли в меньшинстве, был



точен. Еще через семь минут отличился Александр Ирышков. А Александр Удалов завершил разгром свердловчан в первом периоде — 4:0.

Вторая двадцатиминутка прошла относительно спокойно — ни те, ни другие не добились успеха.

Трибуны Дворца спорта ожили в заключительном периоде и особенно в конце его, когда свердловчанин Павел Жданов сумел «распечатать» ворота, которые стойко защищал Леонтий Эйхвальд. В те минуты, казалось, повторится история предыдущего матча москвичей и ленинградцев, когда все решилось на последних секундах встречи, но... прозвучала финальная сирена, оповестившая о том, что спортсмены Свердловской области потерпели первое поражение на турнире.

## Уважай соперника

Татарская АССР — Белорусская ССР 6:6 (4:1, 2:3, 0:2).

Татарские хоккеисты к середине первого периода как бы получили фору от самоуверенно игравших соперников. После этого трижды белорусы отставали на три шайбы и только ценой огромных усилий ушли от поражения. Они сравняли счет, но добиться большего не успели. Как и во всех предыдущих встречах, напористую игру продемонстрировал форвард минчан Игорь Алешкевич. На его счету есть и заброшенные шайбы, и голые передачи.

Казахская ССР — Эстонская ССР 10:5 (3:1, 5:2, 2:2).

Команда из Казахстана, несомненно, сильнейшая в подгруппе, где идет борьба за 9—12 места. Об этом можно судить по качеству игры коллектива в предварительном турнире и сейчас. У хоккеистов хорошая подготовка, они много бросают по воротам и часто их поражают — в четырех уже состоявшихся матчах 23 раза. Встреча с эстонцами еще раз подтвердила это. У победителей самой заметной фигурой на площадке был нападающий, член сборной юношеской ССРСР М. Панин. Он обладает отличным видением поля, много помогает своим защитникам, которые действуют, кстати, не лучшим образом, и счет — тому доказательство.

Результаты вчерашних вечерних игр: Литовская ССР — Узбекская ССР 1:6, Латвийская ССР — Башкирская АССР 3:3.

С. ПАГНУЕВ, А. МОСУНОВ.

На снимке: игровой момент хоккеистов Москвы и Ленинграда.

Фото Е. Фролова.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

# ПОД ЗВОН БУБЕНЦОВ

Праздничным шествием скоморохов, зывавал, сказочных персонажей открылись проводы русской зимы в городском парке культуры и отдыха. Тысячи горожан побывали в воскресный день на гуляньи. В организации праздника приняли участие коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода, клуба имени Ленина и другие.

Не желает расставаться с городом белоснежная уральская Зимушка, зато с радостью принимает у нее эстафету красавица Весна (снимок внизу). А какое же гулянье без русского самовара и аппетитных блинов! Гостеприимно угощала желающих чаем Женя Бородина — продавец магазина № 29. В продаже были апельсины и лимоны, шоколад и мороженое... На праздничной ярмарке продано сладостей, пирогов и бубликов почти на четыре тысячи рублей.

Фото Е. Фролова, и Г. Сибякина, шофера восьмой автобазы, слушателя школы фотокорреспондентов.



## КУБОК — первоуральцам

Финал VIII областной спартакиады работников госторговли и потребкооперации по зимнему многоборью включал соревнования по пулевой стрельбе, общей физической подготовке и лыжам.

Ступеньки победителей командного первенства заняли спортсмены Нижнего Тагила, Серова и Первоуральска. Весомые очки команде первоуральцев принесли работники треста столовых: заведующая производством столовой № 49 Людмила Иванова, повар столовой № 3 Нина Мутвина и другие.

Г. ПАНАЧЕВА, инструктор по физкультуре и спорту треста столовых.

## ОКНО ГАИ

# СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ

С 1 марта идет Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения. Основная его цель — укрепление дисциплины водителей, подготовка улиц, дорог и средств регулирования дорожного движения к весенне-летний период, улучшение работы общества автомобилистов. В период смотра проводятся рейды по надзору за движением транспорта и пешеходов, особое внимание уделяется выявлению лиц, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии, водителях, превышающих скорость, нарушающих правила пользования световыми приборами.

Усилена разъяснительная работа по эксперименту о

балльном учете нарушений правил дорожного движения, проводимому в нашей области. О каждом факте сообщается по месту работы нарушителя. Такие сообщения посланы на завод трубчатых конструкций, грузовое и пассажирское автотранспортное предприятие. За управление мотоциклом в нетрезвом состоянии был задержан плотник завода термоизоляционных материалов Евгений Иванович Лаптев.

Особое внимание уделяется в школах и детских учреждениях предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. 3 марта в школе № 21 октября 2 «б» класса для первокурсников организовали

сбор под девизом «Это должен каждый знать обязательно на «пятю». Ребята подробно разбирали значение дорожных знаков, интересно рассказывали о правилах движения, провели игру на учебном перекрестке. Победители были награждены медалями «Другу Пети Светофора».

В план смотра включены также беседы с владельцами автомототранспорта о безопасности движения в весенне-летний период, о проведении годового технического осмотра, который начался в марте.

И. МИСТИШЕВА, инспектор ГАИ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СУДЬБА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». «ЗОЛОТОЙ ПОЯС». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРЕДАТЕЛЬНИЦА». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. «ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

16 МАРТА

КАФЕ-КЛУБ «ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 30...» ВЕЧЕР ОТДЫХА

Для вас: концерт народной артистки СССР Нинель Ткаченко, танцевальные ритмы и мелодии, игры, конкурсы.

В кафе Дворца культуры вы можете заказать столик. Абонементы на столики приобретаются только предварительно.

Входные билеты и абонементы продаются в кассе Дворца культуры. Начало в 19 час. 30 мин.

ЖДЕМ ВАС, ДРУЗЬЯ!

Справки по телефонам: 54-10 и 57-84.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на трехмесячные подготовительные курсы. Плата за обучение 18 рублей. Начало занятий 3 апреля. После окончания работы курсов слушатели сдают вступительные экзамены в техникум по предметам: математика (устно), литература и русский язык (сочинение).

На подготовительные курсы принимаются лица, имеющие среднее образование. Прием документов с 15 марта.

Дни приема: понедельник, среда, пятница с 10 до 18 часов, комната № 11. Адрес техникума: проспект Космонавтов, 1, телефон 2-49-18.

Первоуральскому участку Магнитогорского монтажного управления «Прокатмонтаж» для производства монтажа металлургического оборудования в цехе В-7 Новотрубного завода на постоянную работу требуются слесари-монтажники, электросварщики, геодезистка, слесарь-комплектчик.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться: бюро по трудоустройству, ул. 1 Мая, 10.

Первое животноводческое товарищество доводит до сведения своих членов, что 18 марта с 9 часов утра в клубе филиала Новотрубного завода состоится отчетное собрание.

Трудно представить современную квартиру без красивого зеркала. Большой выбор вам предлагает магазин № 20 «Мебель», который с 16 по 23 марта проводит неделю продажи зеркал. Вы можете приобрести очень красивое зеркало любой формы и любого размера, которое могло бы украсить интерьер вашей прихожей или спальни. Уважаемые покупатели, посетите магазин! Адрес магазина: ул. Вайнера, 21.

Коллектив медсанчасти динасового завода выражает глубокое соболезнование заместителю главного врача по административно-хозяйственной части Варваре Куприяновне Роголевой в связи со смертью ее матери ПОПЛАХИНОЙ Марии Исаевны.

Меняется двухкомнатная квартира на две однокомнатные. Одновременно требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по телефону 2-31-77.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтерия 2-53-71, директор типографии 2-46-55.